

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 113 (5198)

Воскресенье, 20 июня 1937 года

Год издания XVIII

БОРТ ТВИХОДА «ИОСИФ СТАЛИН». 16 июня. (Спецкорреспондент ТАСС). Северный порт столицы принял 15 июня первых платных пассажиров канала Волга — Москва. Первым отправился в рейс теплоход

«Клим Ворошилов». Следом за ним вышел теплоход «Вячеслав Молотов». По новой пассажирской водной линии Москва — Дмитров ежедневно будут курсировать теплоходы и катера.

Сопровождающие пассажиров специалисты — строители канала — подробно рассказывают об истории беспримерной стройки, знакомят с устройством шлюзов, насосных станций.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Перепадающие дожди, теплая погода благоприятно влияют на рост хлебов. Если будет проведен тщательный уход за посевами, колхозы Томского района соберут богатый урожай.

Потому уже сейчас, по примеру передовых колхозов, необходимо тщательно готовиться к уборке. В прошлом году во многих колхозах района уборка была так плохо организована, что обмодот хлеба был затянута до вынужденной весны. Ясно, что колхозы понесли огромные потери от такой преступной затяжки обмодота.

В нынешнем году уборочные работы значительно меняют свой характер. С каждым годом страна социализма вооружает колхозное крестьянство лучшей техникой. Вновь организованная весной Порошинская МТС будет обслуживать во время уборки 18 колхозов. На колхозные поля дополнительно придут комбайны, картофелекопатели, льнотеребелки и другие сложные сельскохозяйственные машины.

Но надо своевременно и хорошо готовить имеющийся в МТС и колхозах сельскохозяйственный инвентарь. Только при этом условии можно будет убрать урожай в сжатые сроки, своевременно отвезти зерно на государственные элеваторы и в колхозные амбары.

На долю директоров МТС ложится почетная задача — показать пример для колхозов в образцовой подготовке уборочных машин. Но на деле, к сожалению, этого нет. Комбайны, например, должны быть отремонтированы к 15 июня. Директор Томской МТС Михайлов заверяет, что машины исправны с прошлого года. Между тем, в нынешнем году машины даже не осматривают.

К чему приводит такая беспечность директора Михайлова известно из опыта подготовки к посевной. Тогда он тоже заверял не раз и не два, что тракторы отремонтированы. А когда нужно было пахать, часть машин еще стояла в мастерской в ожидании ремонта.

Печальный урок посевной ничему не научил беспечного директора. К ремонту молотков МТС даже не готовятся, и Михайлов не может членораздельно сказать, когда будут сложные молотки отремонтированы. Подготовка к уборке будет серьезнейшим экзаменом для директоров МТС. Но пока нет признаков, чтобы они готовились к этому испытанию. Такое положение дальше продолжаться не может.

Нужно иметь в виду, что уборка будет напряженной. Поэтому в ход надо пустить все — сложные и простейшие машины. А как могут быть улучшены уборочные машины колхоза «Путь Ленина», Тахтамышевского сельсовета, если жейки даже не свезены к кузице? Такое же преступное положение и в колхозе «Смена», Межениновского сельсовета. Там десятки уборочных машин все еще ожидают ремонта.

Большую организующую роль в уборке хлеба должны сыграть сельские советы. Межениновский сель-

совет пытался взять инициативу в свои руки, но дальше резолюции дело не пошло. Сельсовет установил срок ремонта машин, срок этот прошел, машины не отремонтированы, и члены сельсовета вместе с председателем не проявили ни малейшей тревоги.

Своим бюрократическим отношением к важному политическому делу сельсовет показал, как не надо руководить колхозами. Грош цента такому руководству. А ведь от сельсовета требуется не только написать резолюцию, но и добиться своевременного ее выполнения.

Через один-два дня колхозы выедут на сенокос. Заготовка доброкачественных кормов является одним из важнейших условий для дальнейшего подъема животноводства.

Известно, что наиболее тщательное сено можно заготовить только в период цветения трав. Между тем, есть уже руководители колхозов, которые цытаются начало сенокоса оттянуть до «петрова дня». Это значит, что такие председатели не только заготовят корм низкого качества, но и рискуют затянуть сенокос до уборки хлеба, что может вредно отразиться на своевременном начале жатвы.

Для того, чтобы сенокос провести организованно, необходимо использовать все сенокосилки, а также людскую силу для ручной косыби трав. Поэтому не последнее место в подготовке сенокоса должен занять такой инвентарь, как косы, отбойные молотки, бруски, ручные грабли и другие.

Между тем, находится руководитель колхозов, которые считают все это «мелочью», на которую не стоит обращать внимания. Председатель колхоза «Первое мая», Тахтамышевского сельсовета, знает, что бригадам нужно 20 ручных кос. За последнее время он несколько раз был в городе, но не удосужился купить косы на складе, а сельпо, по недальновидности руководителя райпотребсоюза, такие «пустяки» в своих лавках не имеет.

Все эти факты свидетельствуют, что подготовка к уборке находится под серьезной угрозой. Поэтому задача партийных и советских организаций села заключается в том, чтобы немедленно развернуть подготовку к уборке. Ни малейшего зазнайства не должно быть в связи с тем, что механизация сельского хозяйства растет из года в год. Весь хлеб должен быть убран образцово и бережливо. А для этого нужна серьезная и тщательная подготовка.

В прошлом номере «Красного Знамени» опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров и Центрального Комитета ВКП(б) о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Дело чести руководителей сельского хозяйства — партийных и непартийных большевиков организовать социалистическое соревнование и добиться того, чтобы отличная подготовка к уборке урожая стала одной из основ дальнейшего успеха в завоевании высокого урожая. Добиться права участвовать на выставке — почетная задача каждого колхоза.

ОДЕНЕМ СОВЕТСКУЮ СТРАНУ В БРОНЮ И СТАЛЬ

СОВЕТСКИЙ НАРОД ГОРЯЧО ПОДДЕРЖИВАЕТ ИНИЦИАТИВУ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Замечательная инициатива железнодорожников депо Москва — Сортировочная единодушно поддерживается всем народом нашей страны. Укрепление обороноспособности социалистической родины — кровное дело каждого советского гражданина.

Об этом говорится в сотнях и тысячах резолюций, поступающих со всех концов страны.

Двадцатитысячный коллектив электромеханика, имени Куйбышева (Москва) в своей резолюции пишет: «Враги народа, подлые шпионы, убийцы хотели ослабить нашу силу и мощь, подорвать обороноспособность нашей страны. Но удалась их гнусная планка. Для еще большего укрепления обороноспособности СССР просим правительство ускорить выпуск оборонного займа».

«Мы все, как один», заявляют рабочие завода «Трансгизнал» (Киев), — подпишемся на этот заем, средства от которого помогут укреплению

мощи страны. Оденем нашу советскую страну в броню и сталь».

«Заем обороны родины», заявил на митинге завода «Красный треугольник» (Ленинград) рабочий Постников, — будет суровым предупреждением всем фашистским диверсантам и шпионам, заем даст нам возможность еще сильнее укрепить наши рубежи».

30-тысячный коллектив «Красного треугольника», поддерживая просьбу о выпуске займа, заявляет: «Пусть беснуется от злобы фашистские псы. Все их попытки подорвать нашу мощь, ослабить Советский Союз — обречены на неудачу».

Работница московского тормозного завода Тверская, на собрании сказала: «Я вношу предложение просить правительство о скорейшем выпуске нового займа».

Пусть скрежет зубами фашистская свора, пусть со зверинкой злобой смотрит она на нашу сплоченность, на нашу боеспособность, пусть знает, что никогда мы не

позволим фашистскому зверю топтать нашу землю».

Единодушно выражают свою беспредельную преданность родине, любовь к партии Ленина — Сталина, к Красной Армии на многочисленных митингах колхозники.

Колхозники села Новая Павловка (Саратовская область), обсудив призыв железнодорожников, горячо поддержали предложение о займе обороны. «Просим правительство ускорить его выпуск, заявляют колхозники, пусть знают проклятые фашисты, что мы горячо любим свою замечательную родину и готовы, если потребуется, отдать за нее жизнь».

«Мы все, как один, дадим наши трудовые сбережения родному государству — шпунт рабочие Краснопольской МТС. А если потребуется, мы сменим тракторы и комбайны на танки и самолеты и нанесем сокрушительный удар врагу, откуда бы он ни появился». (ТАСС).

НОВЫЙ ЗАЕМ — ВКЛАД В ОБОРОНУ РОДИНЫ

Больше 500 студентов, научных работников, рабочих и служащих транспортного института собрались на митинг, посвященный обсуждению предложения рабочих депо Волноваха о выпуске оборонного займа второй партии.

Одобрив приговор Верховного суда над изменниками родины Тухачевским, Якиром и др., выступавшие горячо приветствовали инициативу железнодорожников и единодушно присоединились к их предложению.

Студент Г. Ольховой выразил мнение всех присутствующих, заявив, что студенты, научные работники, рабочие и служащие с радостью подпишутся на заем, чтобы своими трудовыми рублями еще более укрепить оборонную мощь нашей страны.

«Пусть фашисты знают, что Советский Союз непобедим, что наша Красная Армия сильна, как никогда», — говорит Г. Ольховой. — Если потребуется, мы, молодежь, готовы все, как один, встать на защиту своей родины».

Присоединился к предложению рабочих депо Волноваха, научный работник Т. Лямзин говорит:

«Заем будет знаком нашего единства, нашим ответом фашистским псам. Я обязуюсь подписаться на заем обороны на месячную зарплату».

В единогласно принятой резолюции, говорится:

«Мы, студенты, научные работники, рабочие и служащие ТЭМИНТА, с огромным воодушевлением заслу-

шали сообщение о предложении железнодорожников депо Волноваха — в ответ на прокси фашистских псов, просить партию и правительство выпустить заем, полностью предназначенный для усиления обороноспособности нашей славной социалистической родины. Мы все единодушно присоединяемся к этому предложению».

УСКОРИТЬ ВЫПУСК ОБОРОННОГО ЗАЙМА

Из резолюции митинга студентов мукомольно-элеваторного института

Поддерживая обращение рабочих Южно-Донецкой железной дороги, мы, студенты мукомольно-элеваторного института, просим правительство и партию ускорить выпуск специального займа на укрепление обороноспособности нашей великой родины.

Мы заверяем наше правительство и партию, что в ответ на прокси фашистских псов Тухачевского, Якира и других мы готовы грудью

встать на защиту социалистического государства и, если потребуется, отдадим за нее свою жизнь и всю свою кровь каплю за каплей.

Да здравствует наша непобедимая Красная Армия и ее вождь — маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует верный страж народов СССР — НКВД и его боевой руководитель тов. Ежов! Да здравствует любимый вождь народов товарищ Сталин!

БУДЕМ КРЕПИТЬ ОБОРОНУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ

Из резолюции общего собрания колхоза «Красный сибиряк», Верхининского сельсовета

Заслушав и обсудив обращение рабочих — железнодорожников о выпуске займа обороны СССР, общее собрание колхоза «Красный сибиряк», Верхининского сельсовета, приветствует это предложение.

В ответ на гнусное предательство врагов народа, мерзких гадов военинно-шпионской банды Тухачевского и его сообщников, пытавшихся поколебать мощь Красной Армии и ослабить обороноспособность нашей

страны, мы просим правительство выпустить заем обороны СССР.

Мы, колхозники, выражаем свое негодование и презрение к врагам народа — шпионам, диверсантам и вредителям и обязуемся еще больше новысить революционную бдительность, поднять качество своей работы, сделать свой колхоз боеспособным и колхозников зажиточными. Будем вести борьбу за повышение урожайности, проведем

своевременно пополнку хлебов, хорошо подготовимся к сенокосной и хлебуборочной.

Да здравствует наша непобедимая Красная Армия и ее вождь — маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует верный страж народов СССР — НКВД и его боевой руководитель тов. Ежов!

Да здравствует любимый вождь народов товарищ Сталин!

К АРКТИЧЕСКОМУ РЕЙСУ ЛЕДОКОЛА «САДНО».



На снимке (слева направо): капитан ледокола «Садно» А. К. Бурке, помощник капитана Л. К. Гавриленков и начальник экспедиции орденосеиц Б. П. Чухновский.

О НАЗНАЧЕНИИ товарища ЮРЕНЕВА К. К. ПОЛНОМОЧНЫМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ СССР В ГЕРМАНИИ

Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановляет: Назначить товарища Юренева Константина Константиновича полномочным представителем СССР в Германии, освободив его от обязанностей полномочного представителя СССР в Японии.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль. 16 июня 1937 года.

ЛОЖНЫЕ СООБЩЕНИЯ ЯПОНСКОЙ ПРЕССЫ О ПОГРАНИЦИДЕНТАХ НА СОВЕТСКО-МАНЧЖУРСКОЙ ГРАНИЦЕ

За последние дни японское телеграфное агентство «Домей-Цусин» и ряд японских и манчжурских газет вновь начали кампанию по распространению всяких небывалых положений на советско-манчжурской границе. Так «Домей-Цусин» передает сообщение своего манчжурского корреспондента о том, что по данным правительства Манчжоу-го за последнее время, якобы, имели место случаи нарушения манчжурской границы «советскими войсками» и самолетами.

В связи с этим ТАСС навел в компетентных кругах справки и установил, что эти сообщения, как и следовало ожидать, являются обычными утками известных военно-фашистских кругов Японии, время от времени пускаемыми со стороны последних, чтобы ввести в заблуждение японское общественное мнение, разбодненное на границе. Данные, которыми располагает ТАСС, не только не подтверждают этих сообщений «Домей-Цу-

син», но, напротив, свидетельствуют о непрекращающихся попрежнему нарушениях границы СССР со стороны японо-манчжурских войск. Всяма показательна в этом отношении полученная ТАСС статистика пограницидентов за минувший месяц май, когда в течение только одного этого месяца советскими представителями в Токио и Харбине были заявлены протесты по поводу 14 случаев нарушения границы СССР японо-манчжурскими войсковыми частями. В основном это — незаконные вторжения на территорию СССР японо-манчжурских вооруженных отрядов, (пять случаев) и нарушения границы СССР японскими разведывательными самолетами (четыре случая). Кроме того, имели место и случаи обстрела пограничницы СССР или мирных жителей через границу, а также нарушения границы манчжурскими военными судами. По всем этим протестам от японских и манчжурских властей не получено удовлетворительного ответа. (ТАСС).

ПЕРЕХОД МАНЧЖУРСКИХ КРЕСТЬЯН НА СОВЕТСКУЮ ТЕРРИТОРИЮ

ХАБАРОВСК, 17 июня. (ТАСС). За последнее время заметно участились случаи бегства из Манчжоу-го на территорию советского Дальнего Востока мирных крестьян китайцев и корейцев из Манчжурии, не выдерживающих притеснений новой японо-манчжурской администрации.

Третьего июня на советском берегу пограничной с Манчжурией реки Сунгач нашей пограничной было задержано 7 манчжурских жителей, в том числе одна женщина и двое детей, которые переместились на советскую территорию со своим имуществом и скотом. На до-

просе задержанные показали, что они перешли на территорию СССР в поисках убежища от репрессий со стороны японо-манчжурских властей.

На следующий день в этом же районе на территорию СССР перешла новая группа из 7 мужчин, 3 женщины и 10 детей, а 5 июня перешло еще 13 человек. Все перешедшие границу показывают, что причиной их бегства является тот невозможный режим притеснений и репрессий, который создан японцами в отношении коренного населения Манчжурии, в особенности в пограничных районах.

НА С'ЕЗДЕ АРХИТЕКТОРОВ

МОСКВА, 18 июня. (ТАСС). 17 июня на с'езде архитекторов состоялся доклад академика Шусева и проф. Коляи. Представитель Украины проф. Штейнберг передал с'езду пламенный привет от архитекторов Украинской республики.

Академик Шусев свой доклад посвятил вопросам архитектурного творчества, особенно классического наследия и освоению народного творчества в архитектуре.

«Нам надо учиться у классиков их искусство отражать героку народного эпоса и строгой логике творческих им форм», — говорит академик Шусев.

Профессор Коляи в своем докладе касался характеристики русской архитектуры до революции.

«Перед революционным русским архитектором, как и сейчас в любой капиталистической стране, стояла одна задача: угодить вкусам и капризам частного заказчика. Для советской архитектуры громадное историческое значение», — говорит Коляи, — имело постановление июньского пленума ЦК ВКП(б), 1931 года, поставившего во всю ширь проблему строительства социалистических городов».

Когда профессор Коляи напомнит, что лучшие идеи генерального плана реконструкции Москвы даны гонимым вождем тов. Сталиным, что разработкой этого плана руководил Л. М. Каганович — в зале гремит аплодисменты в честь любимого вождя и его славного соратника.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС за 19 июня)

ГЕРОИЧЕСКАЯ ОБОРОНА БИЛЬБАО

Баскские войска продолжают героическую оборону Бильбао. Фашистские командование стануло на этот участок войны в Испании не только сот самолетов, сосредоточило здесь же новые пополнения, обученные под руководством германских инструкторов. На фронте у Бильбао находится также итальянские части, переформированные после разгрома их под Гвадалахарой.

Фашистская авиация день и ночь бомбит республиканские позиции. Баскская авиация, располагающая, по сравнению с фашистской, незащитными силами, не в состоянии противодействовать фашистам в воздухе.

И все же, несмотря на эти исключительно трудные условия боев у

Бильбао, баскские войска героически отражают все попытки фашистов прорвать фронт обороны.

Генерал Франко и интервенты стремятся захватить этот город не потому, что он имеет какое то особое решающее значение для исхода войны. Бильбао не имеет такого значения. Этот город фашисты пытаются взять как военно-политический козырь, нужный им для начала переговоров о выгодном для них перемирии. Заключить такое перемирие, по данным английской печати, стремится Франко.

Республиканские части оказывают упорное сопротивление мятежникам к северо-востоку и к востоку от Бильбао.

Сообщение о беседах председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища В. М. Молотова и Народного комиссара иностранных дел товарища М. М. Литвинова с министром иностранных дел Латвии господином Мунтерсом

Прибывший в Москву министр иностранных дел Латвийской республики господин Мунтерс имел несколько бесед с председателем Совета Народных Комиссаров СССР товарищем В. М. Молотовым и Народным комиссаром иностранных дел товарищем М. М. Литвиновым.

В результате дружественного и открытого обмена мнений по вопросам, касающимся как советско-латвийских взаимоотношений, так и общего международного положения и, в частности, проблемы безопасности в восточной Европе, собеседники констатировали непрерывность подлинно добрососедских отношений между СССР и Латвией, но отягощенных никакими спорными вопросами. Было установлено,

что налицо имеются все предпосылки для того, чтобы правительства обоих государств могли успешно развивать и укреплять эти дружественные взаимоотношения. Последнее весьма существенно облегчается тем обстоятельством, что по основным проблемам международных отношений взгляды правительств СССР и Латвии совпадают, ибо оба государства, учитывая необходимость при нынешнем международном положении объединения всех усилий, направленных к укреплению всеобщего мира, на основе коллективной безопасности и других принципов Лиги наций, готовы использовать все возможности для полезного сотрудничества в этом направлении. (ТАСС).

БЕСПЕЧНОСТЬ В ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЕ

Доклад товарища Сталина на февральском пленуме ЦК ВКП(б) и решения этого Пленума дали партии могучее оружие для постановки политического воспитания кадров, для борьбы за овладение большевизмом, за быстрейшую ликвидацию политической беспечности и благодушия.

Выполнение решений Пленума и указаний вождя партии должно стоять в центре внимания каждой партийной организации. Важнейшее место в разрешении задачи по овладению большевизмом занимает учеба в кружках и школах партийного просвещения. Однако, состояние работы школ и кружков в ряде партийных организаций Вокзального района (станция Томск II, фабрика «Сибирь», лесоперерабатывающая база и другие) свидетельствует о том, что эта работа еще не стоит в центре внимания партийных организаций, и перестройка не коснулась еще этого важнейшего участка партийной работы.

С наступлением лета вновь появились «летние настроения». Вопреки указаниям ЦК ВКП(б) о недопустимости «сезонности» в партийной учебе, партия этих организаций допустила фактически прекращение занятий кружков и парторганизаций.

Взять, к примеру, парторганизацию станции Томск II. В мае из 6 кружков партийной учебы ни один нормально не работал, занятия зачастую срывались. В июне же партийная учеба совершенно не проводилась, потому что занятия кружков систематически срывались из-за неактивных слушателей и безответственного отношения к парторганизации.

2 июня на занятии кружка по изучению истории партии, которым руководит пропагандист Богданов

(секретарь парткома вагонного участка), на занятии являлось всего лишь 30 процентов слушателей. На занятии кружка, которым руководит пропагандист Таркунов, из 16 слушателей пришли только трое. Занятие не состоялось. Остальные 4 кружка даже и не собирались в этот день.

8 июня повторилась та же самая история. Из 100 членов и кандидатов партии на учебу пришло только 17 человек, среди которых больше половины были сочувствующие.

Партийный комитет узла (секретарь парткома тов. Патрушев), вместо того, чтобы решительно покончить с этим позорным, потерпевшим фиаско занятием, проявляет недопустимую бездеятельность. Парток не заслушал ни одного парторга, ни одного члена или кандидата партии, почему они систематически срывают партийную учебу, грубо нарушают устав партии.

Явно недооценивает узловое партком и роли самих пропагандистов, их учебы. Это видно из того, что пропагандисты с прямым согласием секретаря парткома тов. Патрушева не посещают городского семинара пропагандистов, сами над собой не работают, а ограничиваются поверхностной подготовкой к занятиям. Не случайно поэтому, что пропагандист Богданов неудовлетворительно и крайне путанно объяснял слушателям сущность контрреволюционной теории Троцкого о «перманентной революции».

Не лучше обстоит дело с учебной работой членов и кандидатов партии и в парторганизации фабрики «Сибирь». Вечерняя партийная школа здесь прекратила занятия, а партийный комитет занял роль стороннего наблюдателя. Слушатели школы перекладывались на огородах, занимались полынкой, посадкой овощей, а про учебу «забыли».

Два вечера — 17 и 18 июня — проводилось собрание партийного актива Кузбывшевского района, посвященное обсуждению решений III краевого партконференции.

Это собрание актива было первым после районного отчетно-выборного собрания. Оно показало, что районная партийная организация и сам райком все еще неудовлетворительно выполняют решения последнего Пленума ЦК ВКП(б).

Прения шли на низком идейно-политическом уровне. О том, как идет перестройка партийно-политической работы, какие уже достигнуты результаты, об этом говорилось мало и убедительно. Прения шли, главным образом, по линии хозяйственных вопросов. Никто из руководителей первичных парторганизаций не поделился опытом перестройки партийно-политической работы.

Выступление т. Манушко — секретаря парткома электростанции — по существу свелось к тому, что директор электростанции плохо осуществляет хозяйственное руководство предприятием, электростанция не готовится к зимнему сезону и поэтому партийному комитету приходится больше заниматься хозяйственными вопросами.

Тов. Новоселова — секретаря парткома горОНО и т. Мерянов — секретаря партийного комитета горотдела НКВД указывали, что райком плохо помогает первичным организациям перестраивать партийную работу. Секретари и парторги, которые впервые избраны на руководящую парторботу, особенно нуждались в такой помощи.

Прошло два месяца с момента выборов, — говорит т. Новоселова, — но за это время в первичной парторганизации горОНО ни разу не был инструктор райкома.

Выступивший в прениях т. Кулешев, работник дома партийного актива, указывал на весьма крупные недостатки в состоянии работы Кузбывшевской партийной организации.

Школа партийных работников при доме партактива, — говорит т. Кулешев, — работает неудовлетворительно. Многие руководящие работники первичных парторганизаций не ходят на учебу. К числу таких относится тт. Дымов, секретарь парткома хлебокомбината, директор этого комбината т. Уфимцев, который, кстати сказать, сам себе выдает справки на освобождение от посещений школы, и другие.

Е. Захватова.

ЧЛЕНЫ КОМИТЕТА ВЛКСМ НЕ ЗНАЮТ ПОРЯДКА ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

Тов. Косарев в своем докладе на III пленуме ЦК ВЛКСМ говорил, что «в связи с выборами в Советы по новой избирательной системе, комсомол обязан в большей мере возглавить политическую активность молодежи, стать во главе ее».

Иначе рассуждают в комсомольской организации вагонного участка станции Томск II. Здесь, очевидно, решили, что подготовкой к выборам в Советы должны заниматься только профсоюзы и партийные организации. Не случайно поэтому, что многие комсомольцы, в том числе и члены комитета, не знают Сталинской Конституции и даже не читали доклада товарища Косарева и решений III пленума ЦК ВЛКСМ. Член комитета ВЛКСМ тов. Щербинин считает, что Верховный Совет будет избираться на комсомольском всесоюзном съезде. Не менее удивительную политическую безграмотность проявляет тов. Щербинин и в других важнейших вопросах, связанных с выборами в Советы.

Комсомольская организация вагонного участка имеет немало таких людей, как Щербинин. Объясняется это исключительно тем, что комитет комсомола, да и сама организация в целом, недооценивают политического значения предстоящих выборов в Советы, не изучают Сталинскую Конституцию, не разъясняют ее молодежи. Вообще комсомольская организация вагонного участка работает исключительно плохо. Молодежь в очень большой претензии на ее бездеятельность.

Многие юноши и девушки желают сдать нормы на значок ГТО, заняться физкультурой, участвовать в драматическом и хоровом кружке, но ничего этого они не получают. Кружок не работает, кроме кино-картин в нем ничего не увидишь, комсомольская организация участка ничего не делает, чтобы привлечь молодежь к работе клуба. Так он и влечет жалкое существование.

В. Германович.

КОМСОМОЛЬЦЫ УЛУЧШАЮТ РАБОТУ

В комсомольской организации села Коларово состоит 19 человек. Готовясь к предстоящим выборам в Советы депутатов трудящихся, мы проводим с комсомольской и молодежь комсомольской в те же комсомольские беседы, собрания, на которых обсуждаем решения III пленума ЦК ВЛКСМ о подготовке к выборам в Советы и о задачах политико-массовой работы в комсомоле.

За период обсуждения этих решений мы получили 6 заявлений от

лучших людей наших колхозов — от молодых пахарей, трактористов — о вступлении в ряды ВЛКСМ. Подняли завлечения товарищи Мамонтьев Павел, Портыгин Николай, Сохачин Георгий и многие.

Силами комсомольцев мы проводим массово-разъяснительную работу о подготовке к выборам в Советы и среди колхозников.

Ф. Подняков.

БУДУЩИЕ КОМАНДИРЫ

«...От орудийных выстрелов, то далеких, то совсем близких, стала такой грохот, как будто небо превратилось в железный свод, по которому били стонущие молоты.

Сотни снарядов, которых не видать, но полеты которых ощущаешь всем своим существом, с вибрирующим гулом проносились над головой...»

Это — из незабываемого произведения Нозикова — Прибыл «Пусик». Яркая, волнующая картина жестоких сражений, где блестяще показана боевое действие артиллерии, организационная сила орудийного огня — были первым знакомством студента рабфака университетов Золотарев с могучей силой артиллерии. Вышла в продажу в нем живописно излучающуюся картина военной техники. С жадностью читал он художественную литературу, где описывались боевые действия артиллерии.

Техника в руках людей, овладевших ею, является грозным оружием.

Техника Красной Армии является грозным, непобедимым оружием еще и потому, что каждый командир и боец знает, что он будет сражаться за свою пречестную, восторженную родину, за счастливую, радостную жизнь трудящихся страны социализма.

Вся страна, от края до края, с любовью и восхищением будет следить за боевыми подвигами своих сынов. Определить свое место в грядущем бою за родину — долг каждого советского гражданина.

И Золотарев свое место определил. Оно будет на передовой позиции, у батареи.

Позавчера, еще в приемке в артиллерийское училище, тов. Золотарев серьезно готовился к предстоящим испытаниям. Он позавчера впервые встал советом курсантов-выпускников.

Тов. Золотарев регулярно занимается физической подготовкой, укрепляет свой организм.

— Я знаю, — говорит он, — что претендентом на право стать курсантом артиллерийского училища будет много. И в первую очередь — среди с высочайшим показателем лучшей подготовки. Девять артемов в уч-

НА СОБРАНИИ ПАРТАКТИВА КУЗБЫШЕВСКОГО РАЙОНА

Куйбышевский райком партии продолжает старую, негодную практику в отношении партийной учебы коммунистов, допускает «сезонность» в учебе, не выполняет решений о политической учебе коммунистов-хозяйственников.

Выступление т. Штательмана было посвящено работе первичной организации при горкоме партии. Оказывается, партком этой первичной организации не извлек для себя серьезных уроков из совершенно неудовлетворительной работы в прошлом.

— Вот уже два месяца, — говорит т. Штательман, — как не было партийного собрания. До сих пор партийная организация не разбирала дела Селиванова, разоблаченного на городской конференции, как пособника врага.

Выступивший в прениях т. Михеев, начальник городского земельного отдела, остановился на фактах подрывной деятельности врага парод Хижика и его приспешников, на крайне неудовлетворительной работе парторганизации по выкорчевыванию остатков классовых врагов и по ликвидации последствий вредительства. Но т. Михеев в своем выступлении не показал, что им сделано для быстрейшей ликвидации последствий вредительства в горЗО.

Совершенно неудовлетворительно выступил и т. Зельдер, директор строительного участка. Все внимание для того, чтобы дать полную волю первичному бездельничанью его действий. Руководил страхом изобретения, он будет жестоко бороться за остатки своей «погрешливой жизни».

Горький — первый борец и учитель — призывает: «Мы все должны понять себя, как Красную Армию пролетариата мира».

Горький глубоко и страстно понимал врагов трудового человечества. Великий гуманист — он не был слепым провидением классового мира, он считал, что классовая война является неизбежной и направил все свои силы к тому, чтобы в этой войне обеспечить победу пролетариату. «Мы живем в условиях непрерывной войны со всей буржуазией мира», — пишет он,

Собрание партактива в принятой резолюции выражает свое глубокое удовлетворение приговором специального присутствия Верховного суда над бандой шпионов и приведение этого приговора в исполнение. Собрание призывает все парторганизации и каждого коммуниста неустанно выполнять решения Краевой партконференции, еще выше поднять революционную бдительность и до конца разоблачить и уничтожить врагов народа. Быстрее ликвидировать последствия вредительства и добиться в кратчайший срок ликвидации всех прорывов. Поднять новую мощную волну стахановского движения и 20-летие Великой Октябрьской революции ознаменовать новыми победами.

Собрание партактива в принятой резолюции выражает свое глубокое удовлетворение приговором специального присутствия Верховного суда над бандой шпионов и приведение этого приговора в исполнение. Собрание призывает все парторганизации и каждого коммуниста неустанно выполнять решения Краевой партконференции, еще выше поднять революционную бдительность и до конца разоблачить и уничтожить врагов народа. Быстрее ликвидировать последствия вредительства и добиться в кратчайший срок ликвидации всех прорывов. Поднять новую мощную волну стахановского движения и 20-летие Великой Октябрьской революции ознаменовать новыми победами.

Собрание партактива в принятой резолюции выражает свое глубокое удовлетворение приговором специального присутствия Верховного суда над бандой шпионов и приведение этого приговора в исполнение. Собрание призывает все парторганизации и каждого коммуниста неустанно выполнять решения Краевой партконференции, еще выше поднять революционную бдительность и до конца разоблачить и уничтожить врагов народа. Быстрее ликвидировать последствия вредительства и добиться в кратчайший срок ликвидации всех прорывов. Поднять новую мощную волну стахановского движения и 20-летие Великой Октябрьской революции ознаменовать новыми победами.



Дом в г. Горном на Звездинке. Здесь жил Алеша Пешков в начале восьмидесятых годов, находясь в услужении в семье дальнего родственника — чертежника Сергея.

А. М. ГОРЬКИЙ И МИРОВАЯ КУЛЬТУРА

А. М. Горький сыграл выдающуюся роль в деле мобилизации переломной интеллигенции всех стран и народов на борьбу с фашизмом.

А. М. Горький во окладывал оружие буквально до последнего часа жизни. Уже накануне смерти — 23 мая — в письме в редакцию «Правды», он писал: «Разоблачение фашистских поджигателей, — мне печально вам об этом писать, — сейчас крайне важное дело».

Этому крайне важному делу А. М. Горький уделял все свое внимание, отдавая своей тошноте, ум и горючие сердце. В этом отношении особый интерес представляют собой опубликованные статьи А. М. Горького последних лет.

«Мы живем в окружении врагов, на всех нас непрерывно дышет ветерок прошлого и притесняет с собой запах той гнили, которая является предоступом разложения мира индустриального, фабричного. Отправительное лицо этого мира выжило еще не обнажилось с такой цинической и безумной ясностью, с какой обнажилось оно в наши дни, — пишет А. М. Горький в статье о книге Вагнера «Человек бежит по снегу».

В статье «Ураган, старый мир разрушающий» Горький предупреждает всех трудящихся нашей страны: «Враг — не глуп, он хорошо чувствует, чем грозит ему гражданский процесс взоружения трудового народа Союза советом, он уже не скрывает от себя успехов работ и крестьян Союза в деле строительства промышленности и культуры. Враг богат, хорошо вооружен, он привык действовать бесшумно, и у него есть достаточно солидные основания для того, чтобы дать полную волю первичному бездельничанью его действий. Руководил страхом изобретения, он будет жестоко бороться за остатки своей «погрешливой жизни».

Горький — первый борец и учитель — призывает: «Мы все должны понять себя, как Красную Армию пролетариата мира».

Горький глубоко и страстно понимал врагов трудового человечества. Великий гуманист — он не был слепым провидением классового мира, он считал, что классовая война является неизбежной и направил все свои силы к тому, чтобы в этой войне обеспечить победу пролетариату. «Мы живем в условиях непрерывной войны со всей буржуазией мира», — пишет он,

«...от орудийных выстрелов, то далеких, то совсем близких, стала такой грохот, как будто небо превратилось в железный свод, по которому били стонущие молоты.

Сотни снарядов, которых не видать, но полеты которых ощущаешь всем своим существом, с вибрирующим гулом проносились над головой...»

Это — из незабываемого произведения Нозикова — Прибыл «Пусик». Яркая, волнующая картина жестоких сражений, где блестяще показана боевое действие артиллерии, организационная сила орудийного огня — были первым знакомством студента рабфака университетов Золотарев с могучей силой артиллерии. Вышла в продажу в нем живописно излучающуюся картина военной техники. С жадностью читал он художественную литературу, где описывались боевые действия артиллерии.

Техника в руках людей, овладевших ею, является грозным оружием.



А. М. Горький (в 1898 г.). (Союзфото).

«В статье «Ураган, старый мир разрушающий» Горький предупреждает всех трудящихся нашей страны: «Враг — не глуп, он хорошо чувствует, чем грозит ему гражданский процесс взоружения трудового народа Союза советом, он уже не скрывает от себя успехов работ и крестьян Союза в деле строительства промышленности и культуры. Враг богат, хорошо вооружен, он привык действовать бесшумно, и у него есть достаточно солидные основания для того, чтобы дать полную волю первичному бездельничанью его действий. Руководил страхом изобретения, он будет жестоко бороться за остатки своей «погрешливой жизни».

Горький — первый борец и учитель — призывает: «Мы все должны понять себя, как Красную Армию пролетариата мира».

Горький глубоко и страстно понимал врагов трудового человечества. Великий гуманист — он не был слепым провидением классового мира, он считал, что классовая война является неизбежной и направил все свои силы к тому, чтобы в этой войне обеспечить победу пролетариату. «Мы живем в условиях непрерывной войны со всей буржуазией мира», — пишет он,

«В статье «Ураган, старый мир разрушающий» Горький предупреждает всех трудящихся нашей страны: «Враг — не глуп, он хорошо чувствует, чем грозит ему гражданский процесс взоружения трудового народа Союза советом, он уже не скрывает от себя успехов работ и крестьян Союза в деле строительства промышленности и культуры. Враг богат, хорошо вооружен, он привык действовать бесшумно, и у него есть достаточно солидные основания для того, чтобы дать полную волю первичному бездельничанью его действий. Руководил страхом изобретения, он будет жестоко бороться за остатки своей «погрешливой жизни».

Горький — первый борец и учитель — призывает: «Мы все должны понять себя, как Красную Армию пролетариата мира».

Горький глубоко и страстно понимал врагов трудового человечества. Великий гуманист — он не был слепым провидением классового мира, он считал, что классовая война является неизбежной и направил все свои силы к тому, чтобы в этой войне обеспечить победу пролетариату. «Мы живем в условиях непрерывной войны со всей буржуазией мира», — пишет он,

Начинают с ошибок

В третьей декаде июня завод весового завода намечает выборы заводского и цеховых комитетов союзом тов. Шестонеров, проводится подготовка к выборам и отчеты перед избирателями. Всю эту работу следовало бы проводить, строго руководствуясь постановлением пленума ВЦПС, но заводом с самого начала допускает предиме нарушения указаний пленума.

Завком весового завода объединяет рабочих трех заводов: весового, протезного и «Республика». По постановлению пленума ВЦПС «отчеты и выборы фабрично-заводских комитетов производятся на общих собраниях членов профсоюзов предприятий, учреждений и учебных заведений. Отчеты и выборы заводятся производить на общецеховых, учрежденческих конференциях».

Несмотря на это указание, т. Шестонеров предполагает проводить выборы заводом по «своей системе». По его проекту, члены профессионального союза, работающие на весовом заводе, будут участвовать на выборном собрании все, и все будут выбирать новый заводом, а от членов профсоюза завода «Республика» и протезного завода на общем собрании будут присутствовать

только делегаты — от трех человек один. Объясняется это, якобы, отсутствием помещения, где бы можно было собрать всех 570 человек на общее выборное собрание.

— Если у нас весовой завод будет полностью, — говорит он, — а от двух заводов — по одному человеку от трех, то две трети наберется, и выборы можно провести.

В постановлении пленума ясно сказано, что «в тех случаях, когда по условиям производства (крупные предприятия, непрерывность производства, многоменность) оказывается невозможным созвать общее собрание членов профсоюза, допускается, с разрешения в каждом отдельном случае соответствующего центрального комитета профсоюза, отчет и выборы общецехового комитета производить на смешных или цеховых собраниях».

Зачем потребовалось Шестонерову выдумывать свои установки? Такие нарушения постановления пленума ВЦПС, конечно, вредны, и их надо сейчас же исправлять, чтобы собрания были провозможными, чтобы выборы не пришлось отменить.

Широкого оповещения рабочих этих трех заводов о выборах за 10 дней до срока, как предлагает пленум ВЦПС, также не сделано.

Н. Никитин.

ЗАЖИМАЮТ САМОКРИТИКУ

В колхозе имени Фрунзе, Каптайского сельсовета, скот вышел в поле с низкой урожайностью. Есть падеж телят. Вывожен в этом заведующий молочноотарной фермой Мурманцев. Скот колет и продают без разрешения общего собрания колхозников. В мае было забито 7 голов, а всего продано в этом году 22 головы. В мае украдено 3 поросенка.

Имеются и другие хищения. Из конторы правления колхоза украден патефон, по виновника не привлечены к ответственности.

В колхозе имеются факты зажима критики и самокритики. Стенгазета «За новый путь» поместила заметку о пьянстве кладовщика Банисева и счетовода Деметьева. Деметьев эту газету в бригаду не дал, заявив, что она ему нужна «для руководства».

Доарк молочноотарной фермы Деметьев называет бандой ворюг. А между тем на ферме есть такие работники, как телеграфист Папиро и доярка Казенкина, которые поударному работают 5 лет.

В. С.

ОЖИДАЕТСЯ ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ

Хорошие всходы на полях колхоза «Ударник», Лучановского сельсовета, сулят обильный урожай. Это — результат добросовестной работы колхозников и особенно трактористов Грехова Григория Константиновича и Попова Николая Григорьевича, которые своевременно и добросовестно обрабатывали землю.

В колхозе идет прополка хлебов от сорняков, производится взмет паров и ведется подготовка к сенокосной и хлебоуборочной кампаниям.

Бригадир-полевод Г. А. Лыров.

СРЫВАЮТ ПЛАН СЛУЧНОЙ КАМПАНИИ

В колхозе «Путь батрака», В. Сеченовского сельсовета, находится жеребец из госконюшни. Вопрос уже стоял на президиуме сельсовета о заключении с колхозами договора на проведение случной кампании. Президиум колхоза «Путь батрака» т. Сеченов сам неоднократно проехал, чтобы вести маток на случку, но все же председатели колхозов, за исключением колхоза «Черный кустарь», срывают план случной, ссылаясь на обоснованные причины.

Председатель В. Сеченовского сельсовета А. Б. ЖУРАВЛЕВ.

ГОТОВЯТСЯ К СЕНОКОСУ

Колхоз «Красный Октябрь», Меженинговского сельсовета, закончив сев, начал всаживать паров. Ремонтируются косилки и сенокосный инвентарь.

Е. С. Манов.

КОЛХОЗ «НОВОЕ КРЕСТЬЯНСТВО» НЕ УДЕРЖАЛ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

На районном совещании колхозного актива, с участием т. Эйхе Р. И., зам. предколхоза «Новое крестьянство», В. Сеченовского сельсовета, Юрастов И. А. давал обещание от имени колхоза досрочно выполнить посевной план.

На деле же колхоз сев зерновых закончил позднее всех по сельсовету и на 10 июня посадил махорки меньше всех.

Пленум В. Сеченовского сельсовета отобрал у колхоза «Новое крестьянство» переходящее красное знамя сельсовета и передал его промколхозу «Червоный кустарь».

А. Жур.

УПУСКАЮТ ДОРОГИЕ ДНИ

Руководители колхозов Меженинговского сельсовета стоят в стороне от подготовки к уборочной кампании. Даже в колхозах, первыми в сельсовете закончивших сев, не ремонтируют уборочные машины, не ведут борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений, не впахивают пары.

В колхозе «Новый быт», находящемся под боком у сельсовета, кузница на замке, а между тем в колхозе требуют ремонта 4 косилки, четверо конных граблей и телеги.

По производственному плану колхоза надо произвести раскорчевку на площади в 25 гектаров. Однако за раскорчевку взялись лишь на днях.

В колхозе «Смена», этого сельсовета, не готовы местные и минеральные удобрения для подкормки зерновых культур. В колхоз пока завезен только азотобактерии. Остальные минеральные удобрения еще никак не соберутся привезти. В колхозе имеется много перегноя, но

председатель Колотов не думает взяться за использование перегноя в качестве удобрения.

Плохо идет ремонт уборочных машин. Перед кузницей колхоза стоят 10 сенокосилок, 10 конных граблей, 1 сноповязалка и 5 жаток-самоборок. Но пока отремонтированы лишь 3 сенокосилки. Кузнец Береснев со своим подручным горят желанием быстрее кончить ремонт уборочного сельскохозяйственного инвентаря. Но в кузнице нет угля и сортового железа. Кузнецы сейчас пользуются угольной пылью пополам с землей.

Правление даже не потрудилось обеспечить кузницу углем и железом.

Президиум Меженинговского сельсовета еще 1 июня предложил председателю колхозов и 15 июня закончить ремонт уборочных машин. Но председатель сельсовета Бойлов не проверил, как колхозы выполняют решение президиума сельсовета, и спокойно сидит в сельсовете по сей день.

Ал. Вишняков.

Заражают здоровый скот

Отдел случайных пунктов и выпасов при Томском горЗО во главе с заведующим Мельниковым и ветеринаром Корниловой проводит вредительские мероприятия.

Несмотря на протесты владельцев коров, отдел разрешил пастись больной скот на пастбище вблизи города, по которому проходит табул здорового скота.

С начала весны это пастбище было предназначено для породистых коров, дойшихся три раза в день. Это разумное и полезное мероприятие заменено вредительским мероприятием.

На все доводы владельцев коров о том, что обитание больного скота со здоровым — вредительство, врач Корнилова заявляет: «Не ваше дело».

Чтобы предотвратить заболевание здорового скота, необходимо срочное вмешательство горсовета и прокурора.

Рен.

председатель Колотов не думает взяться за использование перегноя в качестве удобрения.

Плохо идет ремонт уборочных машин. Перед кузницей колхоза стоят 10 сенокосилок, 10 конных граблей, 1 сноповязалка и 5 жаток-самоборок. Но пока отремонтированы лишь 3 сенокосилки. Кузнец Береснев со своим подручным горят желанием быстрее кончить ремонт уборочного сельскохозяйственного инвентаря. Но в кузнице нет угля и сортового железа. Кузнецы сейчас пользуются угольной пылью пополам с землей.

Правление даже не потрудилось обеспечить кузницу углем и железом.

Президиум Меженинговского сельсовета еще 1 июня предложил председателю колхозов и 15 июня закончить ремонт уборочных машин. Но председатель сельсовета Бойлов не проверил, как колхозы выполняют решение президиума сельсовета, и спокойно сидит в сельсовете по сей день.

Ал. Вишняков.

Профессор М. КОРОВИН

О НЕКОТОРЫХ МОМЕНТАХ МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Результаты учебно-методической работы в 1936—1937 учебному году в индустриальном институте надо признать неудовлетворительными. Об этом говорят итоги зиних экзаменов, давшие высокий процент «неудов» и неадекватных, и большое количество «хвостов» (24 процента). Слабое методическое руководство со стороны преподавателей, ав. кафедр, деканов, учебно-научного управления самостоятельной работой студентов — это бесспорно одна из главных причин таких низких показателей.

Социалистическое соревнование среди студентов попрежнему развернуто слабо. Многие научные работники до сих пор занимают пассивную роль в развертывании соревнования. Если к этому добавить различные организационные неполадки, как неувязка в расписании и прочее, то станет совершенно ясно, что индустриальный институт не перестроил свою работу, как этого требовала СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении о высшей школе.

Вопрос об урегулировании бюджета времени студенчества со всей остротой встает после постановления правительства и партии о высшей школе, когда самостоятельная работа студента становится в центре всей жизни вуза. Тем не менее, до последнего времени этот вопрос ускользал от нашего внимания. И лишь недавно он был поднят на страницах «Красного Знамени» пре-

фессором М. А. Усовым и вызвал большой интерес в среде студенчества и среди научных работников.

По моему мнению, урегулирование бюджета времени студента должно быть проведено в рамках рабочего дня (или подекадного графика), учебных программ и учебного плана. Бюджет времени рабочего дня студента определяется такими элементами:

а) обязательные лекции и практические занятия по учебному расписанию — 6 часов;

б) самостоятельная проработка лекционного, лабораторного и прочего материала — 4 часа;

в) политучеба, различные заседания, в последнее время русский язык и прочее, в среднем — 2 часа.

При десятичасовом академическом рабочем дне мы имеем, таким образом, фактически продолжительность рабочего дня в 12 часов. Если учесть затем, что, кроме 8 часов, необходимых на сон, студент должен получить некоторый отрезок времени (примерно 2 часа) на различные культурные занятия и развлечения и столько же приблизительно на различные бытовые потребности (обед, чай, баня и проч.), то мы получаем в общем бюджет времени рабочего дня достаточно напряженный.

В учебно-методической работе мы не можем не учитывать этой напряженности бюджета и очевидной отсталости задела времени на самостоятельную работу. Так, сту-



Отличники-выпускники 10 класса 6-й средней школы. Первый ряд слева направо: Гребнев Олег, Мещинская Лена и Тыхнов Георгий. Второй ряд — Меньшин Виктор и Дмитриев Виктор. (Фото Дубровина).

Лекция должна быть интересной и культурной

Исключительная забота партии и правительства о высшей школе и научных работниках обязывает нас приложить все силы и старания для поднятия уровня работы высшей школы; в частности обмен мнениями и опытом в постановке преподавания несомненно играет при этом большую роль. Поэтому вопросы, поднятые проф. Большаниной М. А. на страницах газеты «Красное Знамя» о недостатках преподавания на физико-математическом факультете Томского университета, являются весьма своевременными, и мы — как научные работники, так и студенты — должны сказать свое мнение.

Многие наши преподаватели, к сожалению, до сих пор еще не поняли последнего постановления партии и правительства о высшей школе. Среди научных работников часто можно услышать сожаление об отмене оценки «хорошо», групповых занятий, проверки текущей успеваемости и т. д., которые остались в средней школе.

Преподавание в высшей и средней школе должно быть различным. Если в средней школе мы должны изучать данный вопрос до тех пор, пока опрос всех или части учеников покажет, что материал ими усвоен достаточно, то в высшей школе мы должны предоставить возможность самим студентам планировать время для изучения преподаваемого материала и лишь по окончании всего курса производить экзамен. Конечно, мы должны при этом создавать все условия (консультация, подбор литературы и т. д.) для нормального прохождения студентами курса.

Некоторые наши товарищи, в том числе и проф. Большанина, явно стремятся вести преподавание в высшей школе так же, как и в средней. Может быть это объясняется слабой подготовкой студентов прежних приемов (так, например, студент Борман на государственных экзаменах не знал выражения для объема шара, а некоторые другие

студенты не знали определения правительства о высшей школе и научных работниках обязывает нас приложить все силы и старания для поднятия уровня работы высшей школы; в частности обмен мнениями и опытом в постановке преподавания несомненно играет при этом большую роль. Поэтому вопросы, поднятые проф. Большаниной М. А. на страницах газеты «Красное Знамя» о недостатках преподавания на физико-математическом факультете Томского университета, являются весьма своевременными, и мы — как научные работники, так и студенты — должны сказать свое мнение.

Многие наши преподаватели, к сожалению, до сих пор еще не поняли последнего постановления партии и правительства о высшей школе. Среди научных работников часто можно услышать сожаление об отмене оценки «хорошо», групповых занятий, проверки текущей успеваемости и т. д., которые остались в средней школе.

Преподавание в высшей и средней школе должно быть различным. Если в средней школе мы должны изучать данный вопрос до тех пор, пока опрос всех или части учеников покажет, что материал ими усвоен достаточно, то в высшей школе мы должны предоставить возможность самим студентам планировать время для изучения преподаваемого материала и лишь по окончании всего курса производить экзамен. Конечно, мы должны при этом создавать все условия (консультация, подбор литературы и т. д.) для нормального прохождения студентами курса.

Некоторые наши товарищи, в том числе и проф. Большанина, явно стремятся вести преподавание в высшей школе так же, как и в средней. Может быть это объясняется слабой подготовкой студентов прежних приемов (так, например, студент Борман на государственных экзаменах не знал выражения для объема шара, а некоторые другие

студенты не знали определения правительства о высшей школе и научных работниках обязывает нас приложить все силы и старания для поднятия уровня работы высшей школы; в частности обмен мнениями и опытом в постановке преподавания несомненно играет при этом большую роль. Поэтому вопросы, поднятые проф. Большаниной М. А. на страницах газеты «Красное Знамя» о недостатках преподавания на физико-математическом факультете Томского университета, являются весьма своевременными, и мы — как научные работники, так и студенты — должны сказать свое мнение.

Многие наши преподаватели, к сожалению, до сих пор еще не поняли последнего постановления партии и правительства о высшей школе. Среди научных работников часто можно услышать сожаление об отмене оценки «хорошо», групповых занятий, проверки текущей успеваемости и т. д., которые остались в средней школе.

Преподавание в высшей и средней школе должно быть различным. Если в средней школе мы должны изучать данный вопрос до тех пор, пока опрос всех или части учеников покажет, что материал ими усвоен достаточно, то в высшей школе мы должны предоставить возможность самим студентам планировать время для изучения преподаваемого материала и лишь по окончании всего курса производить экзамен. Конечно, мы должны при этом создавать все условия (консультация, подбор литературы и т. д.) для нормального прохождения студентами курса.

Некоторые наши товарищи, в том числе и проф. Большанина, явно стремятся вести преподавание в высшей школе так же, как и в средней. Может быть это объясняется слабой подготовкой студентов прежних приемов (так, например, студент Борман на государственных экзаменах не знал выражения для объема шара, а некоторые другие

ПРИ ПОПУСТИТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ

21 мая в нашу усадьбу (ул. Розы Люксембург, № 105, усадьба артели «Бондарь») приехал Булыгин, высланный ранее из этой усадьбы по постановлению суда.

Булыгин начал разбирать конюшню, принадлежащую артели и переданную во временное пользование моему мужу, стахановцу Рыжову. Он снял дверь, разобрал потолок и внутренние перегородки.

С большим трудом мне удалось

вызвать заведующего производством Ведюшкина и председателя артели Иванова, по помощи они мне не оказали. На их глазах Булыгин разобрал и увез артельную конюшню.

Администрация артели «Бондарь» не борется за сохранение народного имущества и позволяет посторонним лицам разрушать постройки артели.

Жена стахановца артели «Бондарь» РЫЖОВА.

НЕПОРЯДКИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Рабочие первой колонии строительства железнодорожной линии Томск—Асино находятся в плохих условиях.

Колония эта организована 12 мая, но до сего времени палаты для рабочих не оборудованы, печей нет, постельными принадлежностями пол-

ностью рабочие не снабжены. Даже рукавиц рабочие не имеют и поэтому при работе калечат себе руки.

Специальных лопат для землекопов нет. Затягиваются также ремонт мостов из-за недостатка леса. На днях ожидается реальное, нужно всего укладку пути, а мосты еще не готовы.

Р. Г.

СРЫВАЮТ ОБОРОННУЮ РАБОТУ

Жакты должны проводить оборонную работу среди неорганизованного населения. Горсоветом Осоавиахима организованы курсы инструкторов ПВХО, на которые жакты выделяют своих представителей для прохождения учебной программы.

Но председателя жакта № 71 Карсанова это не касается. Из 964 жителей он не мог найти двух чело-

век для прохождения курсов. Горжилсоюз послал инструктора для проведения оборонной работы, но Карсанов нашел выход:

— У меня нет средств.

На самом деле в жакте № 71 имеется культурного фонда 1990 рублей, а на кружок ПВХО нужно не более 62 рублей.

Жарнов.

ОБМАНЫВАЕТ ПОМОЛЬЦЕВ

Заведующий мельницей колхоза имени 1 мая Корниловского сельсовета, Ярцев Николай на работе выдает ежедневно пыльным. За горючие сбор он не выдает колхозникам никаких квитанций и сразу же, приняв горючие, продает его по 15 рублей за пуд.

Ярцев часто вылезает пьяный на мельнице.

Когда Ярцев принимает грану, то у него горючие тают 20 килограммов, а когда продает, то ту же горючие выдает за 28 килограммов.

Надо проверить работу Ярцева и привлечь его к уголовной ответственности.

Манов.

И ОБВЕШИВАЮТ, И ОБСЧИТЫВАЮТ

За последнее время в ларьке Калтаевского лесопункта появились очереди за хлебом. Простоявшая часами, рабочие опаздывают на работу.

Чтобы избежать очереди и давку в ларьке, продавец Кропачев додумался откупать хлеб черк ош.

Не лучше Кропачева работает и второй продавец Отрадинов А. И. У него вошло в привычку давать покупателям сдачу не деньгами, а спичками, которые он кладет на та-

релку весов вместе с хлебом, увеличивая его вес.

Случай обвешивания, подолочи 1—2 копейки, грубость у Отрадинова стали обычным явлением. 29 мая покупательница А. сделала ему замечание. Отрадинов выругал ее и в заключение заявил:

— Иди жаловаться, куда хочешь.

Администрация лесопункта на многочисленные жалобы рабочих не реагирует.

С. Митинин.

ЗАВЕДУЮЩИЙ НОВЫЙ, А ПОРЯДКИ СТАРЫЕ

В газете «Красное Знамя» уже сообщалось о безобразной работе столовой на фабрике «Сибирь». Директор фабрики снял с работы заведующего столовой Власова. Но и новый заведующий (т. Иванов) не улучшил дела — столовая и сейчас работает из рук вон плохо: обеды низкого качества, а цены на них высокие.

После того, как была напечатана заметка, в нашей столовой можно

было наблюдать лоботряпную картину. Цены на блюда значительно снизились (с 90 коп.— до 50 коп., с 40 коп.— до 25 коп.). Но прошла только одна пятнадцатка, и цены стали прежними, а качество обедов стало еще хуже.

Смена заведующего не помогла. Порядки в столовой остались прежними.

Ф. Баев.

ГДЕ КУПИТЬ ДЕТСКИЕ САНДАЛИИ?

Летом детям нужна легкая обувь. Но в томских магазинах нет ни сандалов, ни чувак.

Я обшел также почти все сапожничьи мастерские и частные и кооперативные, но и там не только нет готовой обуви для детей 5—10 лет, но даже не берутся шить ее из ма-

териала заказчика, так как нет колодок нужных форм и размеров. Неужели так трудно сделать колодки?

Я обращаюсь к горсовету с просьбой воздействовать на торговые и кооперативно-промышленные организации, чтобы они обеспечили детей легкой обувью.

В. Восточный.

на бесплатность и бессистемность работы студентов лишь голым администрированием в виде лишения стипендий, представлением к исключению и т. д.

Выход из создавшегося положения один: вопрос об урегулировании бюджета времени студента должен быть поставлен в центре внимания всей общественности вуза.

Полого разрешения этого вопроса можно достигнуть только при помощи ряда специальных экспериментальных исследований, в виде, например, хронометража работы студентов. Такие исследования надо поставить на ряде ведущих кафедр немедленно.

Эти исследования, однако, неизбежно должны потребовать значительного времени. А нам, между тем, надо, по возможности, перестраиваться на ходу. Необходимые критерии для такой предварительной перестройки — это, прежде всего, наши непосредственные объективные наблюдения над работой студентов на протяжении текущего года и наш педагогический опыт. Педагогический опыт и наблюдения над студенческой работой подскажут нам и то минимальное количество часов домашней самостоятельной работы, которого требуют наши лекции, лаборатория, проекты.

Такие заявки на домашнюю работу должны обязательно дополнять программы и календарные планы на новый учебный год, чтобы эти планы стали, наконец, реальными в рамках курсовой системы, превращенной сейчас, по существу, в предметную систему.

Конечно, разработка часов самостоятельной домашней работы студента по отдельным дисциплинам не должна проходить механически, по принципу уравниловки. Наиболее ответственные дисциплины, особен-

но ведущие в воспитании профиля советского специалиста, должны получить максимум времени для их проработки. Это, прежде всего, надо сказать, например, о дисциплинах общественно-политического цикла. То печальное явление, что именно по этому циклу мы имеем сейчас наиболее низкие показатели успеваемости, надо отнестись, прежде всего, за счет того, что методическое руководство вузов ставит эти дисциплины на один уровень со всеми прочими. Решение последнего Пленума ЦК ВКП(б) о борьбе за овладение большинством требует от нас безоговорочного учета в последующей перестройке работы всей огромной политической важности названных дисциплин.

В осеннем семестре текущего года мы можем получить еще более объективные критерии для дальнейшей перестройки путем проведения специальных студенческих анкет.

Но на этом остановиться нельзя. Уже сейчас можно предвидеть, что урегулирование бюджета времени рабочего дня студента приведет нас к вопросу о лимите времени учебного плана и линейного графика. Однако, вопрос о 5-летнем сроке обучения во вузах сейчас преждевременно ставить, так как существующий срок установлен уже долготным опытом.

Надо идти по другому пути. Это — критический пересмотр учебных планов и учебных программ, которые также часто страдают явной диспропорцией между плановым и фактическим временем на их выполнение. Здесь особенно следует учесть перегрузку многих наших дисциплин чисто позитивными материалами в виде многочисленных фактов преобладающего или даже случайного значения. Нередко происходит отсечка «гипертрофия» учебных

НА БАСКСКОМ ФРОНТЕ МЯТЕЖНИКИ ПОЛЬЗУЮТСЯ ГЕРМАНСКИМИ И ИТАЛЬЯНСКИМИ СИЛАМИ

Заявление членов английского комитета

ПАРИЖ, 16 июня. (ТАСС). В Париж прибыли из Бильбао члены английского комитета по изучению нарушений соглашения о невмешательстве в испанские дела Мак Киннон, Вуд и Бунк. В беседе с корреспондентами агентства Эспанья они заявили:

— Можно утверждать, что на баскском фронте мятежники пользуются германскими и итальянскими силами. Те немногие испанские части, которые мятежники используют на этом фронте и вообще ценность которых незначительна, снабжены иностранным оружием и снаряжением. Мы, например, имеем неопровержимо доказательство, что германские самолеты и германские пилоты прибыли в конце апреля из Германии через Италию в Испанию, под никакими основаниями предполагать, что подкрепление итало-германских войск теперь прекратилось. Пехота мятежников в большей своей части состоит из итальянцев, состоящих под командованием офицеров итальянской регулярной армии. Мы абсолютно убеждены, что на баскском фронте во всех операциях мятежников участвует германская артиллерия и авиация. Нет ни малейшего сомнения, что Герника была бомбардирована германскими самолетами, пилотируемыми германскими же летчиками. В конечном счете баскский народ сражается против германского и итальянского правительства. Мы располагаем обильными доказательствами постоянного снабжения испанских мятежников военными материалами, идущими из Германии и Италии, в то время как соглашение о невмешательстве мешает баскам получить необходимую им военную поддержку.

«ФРОНТЕ РОХО» О ПРЕРВННОЙ РАБОТЕ ИСПАНСКИХ ТРОЦКИСТОВ

ВАЛЕНСИЯ, 16 июня. «Френте Рохо» в редакционной статье повторяет, что СССР был Испания пример того, как надо бороться с фашистским шпионажем и его троцкистскими агентами. Газета указывает, что она много раз требовала принятия энергичных мер против троцкизма и обращала внимание на статьи и речи троцкистов, разоблачавшие их как агентов врага, провокаторов и контрреволюционеров. Газета перечисляет все меры, направленные против троцкистов: закрытие «Батальи», обыски в нескольких помещениях ПОУМ, давние новые доказательства преступной деятельности этих агентов фашизма; закрытие мадридской радиостанции, которую троцкисты использовали для борьбы с законным правительством и для того, чтобы сеять раздор в антифашистских рядах. Однако «Френте рохо» отмечает, что некоторые

Германская печать разоблачает себя полностью

Отклики иностранной печати на приговор над шпионской бандой

БРЮССЕЛЬ, 17 июня. (ТАСС). Орган бельгийской рабочей партии «Пепель» в статье о приговоре судебного учреждения Верховного суда СССР весьма замечательным и фашистским шпионам подчеркивает, что позиция, занятая германской печатью, разоблачает ее полностью. Протест этой печати против обвинения офицеров рейфёвера в связях с бывшими командирами Красной Армии газета считает смешным, ибо, помимо желания авторов, эти протесты выдают их с головой. Повидимому, — замечает газета, — в Берлине жалеют, что омытые рейхсвер не будет в курсе дела о том, что происходит в Красной Армии. Такой вывод, — заканчивает газета, — напрашивается при чтении германской печати.

АНГАРА, 17 июня. (ТАСС). Орган партийной партии «Улус», помещая статью известного журналиста Шкиро Эомера, посвященную суду над фашистской шпионской бандой Тухачевского и других.

Шкиро Эомер пишет: «Мы должны поздравить с избавлением от этой напасти не только наше соотечественника — Советский Союз, но и весь мир. Что касается нас, турок,

ПОЕЗДКА НАЧАЛЬНИКА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ В ПАРИЖ

БЕРЛИН, 17 июня. (ТАСС). В Париж выехал начальник генерального штаба германской армии генерал Бек. В официальном сообщении подчеркивается «счастный характер» поездки Бека, предлагающего

ГОРДСКИЙ САД

ГАСТРОЛИ АНСАМБЛЯ ТЕАТРА МАЛЫХ ФОРМ С УЧАСТИЕМ АРТИСТОВ ЛЕНИНГРАДСКИХ АКАДЕМИЧЕСКИХ ТЕАТРОВ. Подробности в афишах. Выдача сезонных билетов организациями производится в бухгалтерии театра в часы занятий.

КИНО «М. ГОРЬКОГО» Сегодня ПРЕМЬЕРА художественной звуковой фильм «ДАРИКО» В фильме КОУШЕРТЫ муз. ансамбля Начало сеансов: в 6 ч., 7-30 мин., 9 ч., 10-30 мин. Касса с 3 ч.

ГОРСАД жедневно ГУЛЯНИЯ ЕСТР ДУХОВОЙ МУЗЫКИ. На площадке ТАНЦЫ Начало гуляния в 7 час. веч. Касса откр. с 6 час.

КИНО «ТЕМП» Только 21-22 июня ПРИКЛЮЧЕНЧЕСКИЙ ФИЛЬМ ХИЖИНА СТАРОГО ЛУВЕНА Начало сеансов: в 7 ч., 8 ч., 30 мин. и 10 час. Касса открывается с 4 часов.

Новосибирской БАЗЕ АВТОГУЖТРЕСТА для работы в Новосибирске ТРЕБУЮТСЯ ШОФЕРЫ. Одно из обеспеченных обществом. Обращаться в Новосибирск, Пушкинская, № 26. ДИРЕКЦИЯ



Выпускники-студенты музыкального училища, сдавшие экзамен на «отлично». На снимке слева направо: Слепина Валентина, Потужная Вера, Иванова Зинаида (вокальный класс), Тонконогов Валентин, Голознева Ира (класс фортепиано). Т. Голознева, Иванова едут продолжать учебу в Ленинградскую консерваторию, Тонконогов — в Московскую консерваторию. (Фото Носкова).

СКОМКАННЫЙ ПРАЗДНИК

В выходной день 18 июня с 9-ти часов утра улицы города заполнились детьми. Ребята шли в свои школы, откуда организованно направлялись на стадион «Медик», «Динамо», в городской сад. Школьники в этот день были нарядно одеты. Некоторые из них были в национальных костюмах. Прямая скала взор колонна 30-й начальной школы, красочная разноцветными парашютами. Все ученики этой школы были одеты в белые панталоны «сильфонки». Красиво оформлена была колонна учеников 5-й средней школы: ученики были одеты в матросские колготки. Ребята праздник ждали с нетерпением, готовились к нему. Часов в 11 утра праздник начался. Надо было ожидать, что школьники получат много удовольствия, весело и хорошо проведут этот день. Однако через час — полтора дети начали уходить. Особенно заметно это было на стадионе «Медик». И вполне понятно. Физкультурные соревнования школьников, организованные горбюро физкультуры, вскоре закончили дети. Ребята шли в городской сад в надежде увидеть и услышать выступление самодеятельного коллектива из коммуны имени Заковского. Долги школьники ждали коммунар, но они так и не выступили. Ученничья самодеятельность не была подготовлена, если не считать двух — трех номеров. Детей вечером было занять, и праздник на стадионе «Медик» оказался сорванным. В общем праздник прошел оживленно и шумно. Горбюро не серьезно подошло к проведению этого важного мероприятия. Еще 16 числа горбюро и городской комитет на заседании

Результат ротозейства и подлогов

Томский мясокомбинат находится на полном хозрасчете и имеет самостоятельный баланс. По каждому раз при рассмотрении финансовых показателей его работы обращали на себя внимание большие убытки. Развал отчетной и платежной дисциплины привел к тому, что предприятие дважды было отстранено городским финансовым отделом за несвоевременное представление расчетов. Счет мясокомбината в государственном бюджете взмывался с него лишь принудительным порядком. Комбинат до сих пор еще должен государству 119.347 рублей. Имею место предоставление незаконных льгот на отпускную продукцию. Для устройства различных ветвер незаконно списывалось по себестоимости мясо, свиное сало и колбасные изделия. Работники бухгалтерии в периоды составления годовых и квартальных отчетов пользовались бесплатным питанием, причем затраты перекладывались на администрацию — управленческие расходы, на государственные бюджеты. Беззастенчиво нарушался установленный правительством порядок расходования продукции подсобного хозяйства. Без разрешения уполномоченного комитета заготовок при

СНХ СССР томский мясокомбинат скорости закупи 4.005 килограмм пшеницы, 200 килограмм пшеничной муки и 171 килограмм гречи. Кроме того, со стоимости этой продукции не был внесен государственный налог с оборота. Широкие размеры приняло списание недостач у подотчетных лиц безо всяких оснований и документов. За два месяца одним только бухгалтером Павловым было незаконно списано растроченных и похищенных 2104 килограмма пшеницы, 984 килограмма картофеля 3502 килограмма овса, 2676 килограмм отрубей, 500 килограмм мучной пшени, 855 килограмм муки, 131 килограмм ячневой крупы, 372 килограмма ячменя, 641 килограмм ячменя, 188 тонн сена, на 137 рублей молока и т. п. Такие же списания, с благоговением бывшего главного бухгалтера Стеньгеля, практиковали и другие счетные работники мясокомбината. Безответственное отношение к материальным ценностям подтверждает и факт несоблюдения рецептуры по изготовлению мясной, мясной и чесноковой колбасы. Изготовленная из лучших продуктов колбаса продавалась ниже установленной цены, из-за чего мясокомбинат потерял со своих клиентов 107.000 рублей. Финансовая распухлость руко-

ВОСТОКОСАТЕХСТРОЮ

при реконструкции больницы в г. Томске СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: слесари, отовенники всех разрядов и чернорабочие. Обязательны обеспечение. Обращаться в кабину.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР в двухгодичную школу медицинских сестер ПРИ ТОМСКОМ МЕДИЦИНУТЕ (Тимирязевский пр., № 1, контора клиник, телеф. 1-21) Принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, с образованием не ниже 7-летки. Заявления принимаются до 10 августа. Приемные испытания с 1 по 25 августа. Начало занятий 1 сентября. Предоставляются стипендия. При заявлении прилагаются документы: об образовании и метрическую запись.

ПСИХИАТРИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЕ ТРЕБУЮТСЯ: кассир, историст на двигатель «Черный прогресс», знакомый с лесовальной работой, шоферы 1 категории. Тел. № 102 2

«Руководство и логарифмической линейкой» проф. А. Б. Яковлев и Б. С. Целя 2 р. 50 к. ПОСТУПИЛО В ПРОДАЖУ в книжном магазине изд-ва «Красное Знамя», Советская ул., № 3

Ушла БОЛЬШАЯ ПОЛЬСКАЯ Алла Александровна 27 лет, роста среднего, худощавая, блондинка, остря, женская на лице величина. Одеты в синее в полоску платье с меткой «3», на ногах третья. Просьба желающих встретиться в большой Польской доставить последию в психиатрическую больницу в Томске. Доставка оплачивается.

«СОЮЗОРГУЧЕТ» Томск, пр. Фрунзе, 14. ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ СЧЕТНАЯ ЛИТЕРАТУРА. Расчетные переписки таблицы по расчетам заработной платы, по учету расходов горючего, топлива и автомобильных, по учету трудовых и др. видов работ в колхозах, по станкам и др. Таблицы необходимы для расчета заработной платы, авансов, инвентаризации, учета, колхозов, заводов, промышленных предприятий. «СОЮЗОРГУЧЕТ»

О начислении трудовой колхозникам-трактористам до и после родов

Наркомхоз СССР разъясняет, что трактористки машинно-тракторных станций за два месяца до родов освобождаются от работы на тракторах и должны переводиться на легкие работы в колхозе. За месяц до родов и месяц после родов трактористки освобождаются от работы полностью. После родов они допускаются работать на тракторе лишь по истечении двух месяцев. Трактористки, работая по беременности на легкой работе, должны получать трудовые по расценкам, установленным в колхозе для данной работы. За два месяца полного освобождения от работы трактористкам начисляется трудовая в размере 1/12 части общего количества выработанных трудовых за последние 12 месяцев, предшествующих освобождению. Если трактористка, например, выработала за год 840 трудовых, то ей за два месяца полного освобождения от работы по беременности будет начислено 70 трудовых. Трудовые должны начисляться теми колхозами, на полях которых работали трактористки. Трактористкам, которым за время отпуска причитаются хлеб и деньги, колхозы должны вносить их в УПС в соответствии с начисленными трудовыми по полной стоимости трудовых, но не менее 2 рублей 50 копеек деньгами и 3 килограмм хлеба на трудовые. Расчеты с трактористками по хлебу и деньгам производит машинно-тракторные станции. Остальные продукты, причитающиеся за время отпуска на трудовые, трактористки колхозники получают от того колхоза, членом которого они состоят с последующим перерасчетом между колхозами, на полях которых трактористки работали. (ТАСС).

СУД НАД БЫВШИМИ РУКОВОДЯЩИМИ РАБОТНИКАМИ ШИРЯЕВСКОГО РАЙОНА

ОДЕССА, 17 июня. (ТАСС). В с. Ширяево идет процесс над группой бывших руководящих работников района. На скамью подсудимых — бывший секретарь районного партийного комитета Талдыкин, его бывший заместитель и бывший председатель райисполкома Гриненко, бывший заводующий райэлектродом Атаманчук, бывший заводующий райфинотделом Дьяк, бывший председатель Викторского сельсовета Пугач, бывший председатель этого же сельсовета Карпов, его бывший заместитель Фурман, бывший председатель Григорьевского сельсовета Баравалов и бывший райпрокурор Оунтер. Все они обвиняются в нарушении принципов советской демократии, в систематических выборах с колхозников, в грубейших нарушениях устава сельскохозяйственной артели, издевательствах над колхозниками. Дело слушается выездная сессия Верховного суда УССР под председательством члена Верховного суда УССР Дубинина. Государственное обвинение поддерживает прокурор УССР Железнодорожский, помощник прокурора СССР Рогинский.

ЗАОЧНЫЕ ХИМИЧЕСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

С 24 июня Томский горсовет Осовячиха проводит городские заочные химические соревнования. Они продлятся до 1 июля. За лучшие показатели установлены 3 премии: переходящее красное знамя и 300 рублей, грамота и 100 рублей, грамота и 500 малокалорийных патронов. Помимо этого, выделено 150 рублей на индивидуальное премирование лучших активистов. Н. Горский.

БАСКСКИЕ ФУТБОЛИСТЫ ПРИЕХАЛИ В МОСКВУ

МОСКВА, 17 июня. (ТАСС). Москвичи устроили теплую встречу баскской футбольной команде, прибывшей в Москву. На вокзал был выстроен почетный караул студентов Государственного центрального ордена Ленина института физкультуры имени Сталина. От имени советских физкультурников испанских футболистов горячо приветствовал заместитель председателя всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта Куполова. С ответным приветствием выступил руководитель испанской спортивной делегации Дельгадо Сотас. — От имени всего баскского народа, мужественно и героически сражающегося за дело цивилизации, за дело всего прогрессивного человечества против фашистских варваров я передаю горячий привет и благодарность народам СССР — закончили свою речь. Провожать горячими приветствиями и возгласами «физкультура» гости направлялись в город.

ЗАГОТОВКИ ИВОВОГО КОРЬЯ

Наше правительство поставило задачу — всю кожаную промышленность перевести на свои отечественные дубители и совершенно прекратить импорт дубителей из-за границы. Для этого нужно повысить качество ивового корья, которое является одним из дубителей кож. Томский район в 1937 году должен заготовить 70 тонн корья и порезать его на кожаные заводы. Заготовки будут производиться в течение июня и июля. Ива растет в большом количестве в каждом колхозе нашего района. Необходимо только организовать заготовку. По ценам райпотребсоюза центнер корья стоит 7 рублей. Какое же корье нужно государственным кожаным заводам? Прежде всего необходимо, чтобы корье содержало достаточное количество дубильных веществ, было хорошо просушено и без примеси коры других пород, веток и листьев. Дубильными веществами богаты те корья, которое с наружной стороны имеет матовый светлый или темноватый цвет, а с внутренней стороны белый или светловатый. Возраст ивы должен быть от двух до пяти лет. Сельсоветам и правлениям колхозов следует развернуть массово-разностельную работу среди населения и широко пропагандировать необходимость заготовки ивового корья. Панкратов.

По следам наших выступлений

«В ЗАМКНУТОМ КРУГУ БЕЗДУШИЯ»

Под таким заголовком в газете «Красное Знамя» за 9 июня была опубликована корреспонденция, в которой приводились факты бездушного отношения к рабочему тов. Ламанову. Корреспонденция произвела свое действие: 10 июня т. Ламанову предоставлена квартира. В тот же день семья Ламановых из подвала переехала в предоставленную ей квартиру. Ответственный редактор И. А. ПОРТАНКИН.